

定制家具在签合同时要厘清细节

市消保委提醒：书面协议越细致越有利于维权

现代家装讲究个性化，特别是家具系列，越来越多消费者选择定制。根据房间结构量身定制，既美观实用又不担心尺寸不合。但定制家具产生的消费纠纷也不少，市消保委提醒，在定制前应签订较为细致的合同，这样的话，万一遇到纠纷也有据可查。通讯员 宣文

定制的组合家具问题一大堆

去年8月，邱先生在现代门窗市场的一家家具店定做了一整套组合家具柜，看好样品，定好款式，然后商家就派设计师到邱先生的新房丈量尺寸。本以为高枕无忧了，可是，待家具送上门安装时，各种问题是一个接一个。

“移门及阳台柜门尺寸不对装不上，电视柜一角有破损，书桌支脚做错了，柜子的手也装错了。”据邱先生所述，双方合同上写明了35到40个工作日交货，可商家不止逾期，而且还有那么多质量问题，他想选择退货，但却遭到了商家的拒绝。后经调解，商家同意重新制作衣柜，书架和电视柜作退货处理，并补偿邱先生3000元。

定制实木门变成了复合门

去年11月中旬，宁海的潘女士在一家木门店定制了8扇黑檀实木门。今年2月6日，拆开包装安装时发现，黑檀实木门居然成了黑檀多层次复合门。潘女士当时就与商家取得联系，并提出了退货要求，但商家的回答却是：“此木门为定制产品，非质量问题暂不考虑退货”。

“合同上都标明了款式，而且也写明尺寸规格款式颜色等按附件的制图为准，不符合可以退货。”潘女士对商家的推托很不理解，于是拿着合同向宁海县消保委进行投诉。经多次调解，最终商家认识错误道了歉，并为潘女士办理退货并退还货款3.5万元。

同样是定制木门，江北一名消费者则是因为木门做得窄了致部分家具难以入屋而进行投诉。对此，商家也是满腹委屈：“这3扇门确实是量身定制的，但在测量尺寸的时候，消费者并没有明确说明门的规格和尺寸。而且，房间的门洞都是预留好的，只有80厘米，除去门框、门套等必须的配套部件，门的宽度只能做成73厘米。”后经调解，双方各承担了50%损失。

预算2.5万元，最后却要3.2万元

夏先生正在装修新房，年前他看中某品牌的整体橱柜，对方提供上门测量、现场设计，并给出了预算：完成安装总计2.5万元。因对设计及样品的质量满意，且价格也可以接受，夏先生很爽快地下单签约，并预交了4000元定金。

4月初，按事先约定商家通知夏先生上门安装，但实际价格却成了3.2万元。商家的理由是，预算不可能百分之百准确，当初跟夏先生沟通过，最终的售价可能有上下浮动，况且后来夏先生还同意升级了五金配件，算下来差价是需要这么多。

“五金配件我同意换，可当时工作人员说也就贵了几十元而已，可眼下却相差7000元。”夏先生对此完全不能接受。最终，生意不成，调解也未成功，夏先生损失了4000元定金，而商家也损失了一定的生产制作成本。



宁波市消保委提醒：在定制家具时，签订书面协议很重要，协议内容应尽量明确家具的尺寸、价格、材质、颜色、交货及安装时间等信息，并对可能出现的延期交货及质量问题等约定相应的赔偿或退换货标准。另外，送货上门及安装环节，消费者一定要亲自到场查验，看到有质量问题的，应当场指证并拍照留存以备维权时作为依据。

传销活动万变不离其宗，请认准其三大特性 奉化一传销组织刚冒头就被查了

商报讯（通讯员 张淑蓉 邹帆）“联通沃4G”、“交9999元，送蝶变6手机，并在两年时间内按月赠送话费和流量”……乍一看，您可能以为是运营商在搞优惠促销活动，其实这是违法传销活动。

4月26日，奉化市市场监督管理局莼湖分局接群众举报，莼湖镇街西村一民居内有一传销组织正在从事宣传活动。执法人员赶到现场时，里面有六七个人正在上课。

经初步调查，该组织已发展至近30人，授课人来自宁波，听课的人都是奉化莼湖人。他们开展的名为“联通沃4G”的活动，除了明面上的缴费送手机和按月赠送话费流量，实际上还有“拉人头”的现金奖励。即参与者可以发展两名下线并形成层级关系，而其下线又可继续发展下线，这样依次层层发展，每多一层即可多获得5000元现金奖励。

近年来，随着相关部门打击力度的不断加强，明面上的传销活动基本销声匿迹，随之而生的是一些打着“众筹”、“资本运作”、“网络加盟”等幌子开展的隐蔽性传销活动。如莼湖分局之前查处的“皇冠众筹”和“美国第一资本”等传销

活动。

宁波市市场监管部门再次提醒广大群众：虽说这些新型的传销方式欺骗性大和隐蔽性强，但是，其“缴费购买商品或获取资格、形成上下层级关系、发展下线可获得相应提成或奖励”这三个特性却始终存在。一旦发现周边有组织从事具备上述特性的活动，请立即拨打110或12315举报。

信息传递

镇海：加强监管网络订餐

镇海区市场监管局从实际出发，实行线上线下齐抓共管促网络订餐规范，成效明显。具体措施如督促“饿了么”、“美团”、“淘点点”等第三方平台加强自身管理，并在其网站公示入网餐饮单位的营业执照、卫生许可证等信息，同时结合区域内高校多的实际，出台网络订餐规范化制度，确定宁大步行街为先行区率先建立健全监管网络。据悉，今年以来，该局已多次集中整治宁大步行街先行区的78家餐饮单位，3家无证提供网络订餐的单位被取缔。

宁海：检查非法添加罂粟壳

5月7日，宁海县市场监管局联合当地公安部门，在全县范围开展在食品中非法添加使用罂粟壳专项检查行动。

行动以火锅店、骨头煲店、调味品批发经营单位为主要检查对象，一周时间，共检查餐饮单位14家，调味料、食品添加剂经营单位6家，现场快速检测各类火锅汤料、调味料14批次，暂未发现非法添加罂粟壳行为。

鄞州：扩容企业信用数据库

近日，鄞州区企业信用信息基础数据库内容进一步扩容，在前期民政、农林、统计、投资合作、环保、审管等6个部门的企业信息接入的基础上，又增加了发改、市场监管、质监、国税、地税、审计、安监、商务、国土资源、烟草专卖等10个部门的企业信用信息。

江东：启动“甬剑一号”行动

5月8日上午，江东区市场监管局联合区卫生局对位于和丰创意广场内的宁波江东壹加壹美容医院有限公司开展检查，率先启动“甬剑一号”食品药品专项执法行动。对于检查中发现的对冷链有要求的药品未按规定进行储存、第三类医疗器械入库出库管理制度不健全等不规范行为当场予以督促整改。

通讯员 宣文